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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि ककजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए।  
सात डिब्बPे, Q, R, S, T, U और V, तख्तों पर रखे हैं जो एक के ऊपर एक आधार से शीर्ष तक 
इस प्रकार रखे हैं कक सबसे नीचे रखे तख्ते की संख्या 1 है और उससे ऊपर रखेतख्ते की संख्या 
2 है और आगे भी इसी प्रकार शीर्ष तक तख्तेहैं शीर्ष पर रखे तख्ते की संख्या 7 है, एक तख्त े
पर केवल एक डिब्बा रखा है। सभी डिब्बों में टॉकियों की संख्या अलग-अलग अर्ाषत10, 16, 18, 

22, 25, 9 और 30है। यह आवश्यक नह ं है कक द  गई सभी जानकार  समान क्रम में हो।  
डिब्बा-R के ऊपर उतन े ह  डिब्बे रखे हैं जजतन े डिब्बा-R के नीचे रखे हैं। जजस डिब्बे में 10 
टॉिी हैं तर्ा डिब्बा-T के बीच तीन डिब्ब ेरखे हैं, लेककनउनमें से कोई भी शीर्ष पर और सबस े
नीचे नह  ंरखा है। डिब्बा-R में 9 या 30 टॉिी नह ं हैं। डिब्बा-T में टॉकियों की संख्या, एक सम 
संख्या और एक पूर्ष वगष में है।  डिब्बा-P और जजस डिब्ब ेमेंटॉकियों की संख्या एक पूर्ष वगष में 
हैं, इनके बीच केवल एक डिब्बा रखा है। डिब्बा-P न तो शीर्ष पर रखा है न ह  सबस ेनीचे रखा 
है। डिब्बा Q और P में टॉकियों की संख्या के बीच अंतर 3 है। डिब्बा S और V में टॉकियों की 
कुल संख्या 19 है।  Q में टॉकियों की संख्या, सम संख्या में नह ं है। डिब्बा-Sएक सम संख्या 
वाले तख्त ेपर रखा है। P एक ववर्म संख्या वाले तख्त ेपर रखा है। जजतने डिब्बे, S और P के 
बीच में है उतने ह  डिब्बे, S और Q के बीच में हैं। डिब्बा-Vपांचवें तख्ते से नीचे एक ववर्म 
संख्या वाले तख्त ेपर रखा है। R में कम से कम दो डिब्बों स ेकम संख्या में टॉिी हैं। डिब्बा-U 
सबसे नीचे के तख्ते पर नह  ंरखा है। 
 

Q1. ककस डिब्बे में 30 टॉकियााँ हैं?  

(a) P 
(b) Q 
(c) R 
(d) U 
(e) T 
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Q2. जजस डिब्बे में 25 टॉकियााँ हैं, उसके ऊपर ककतने डिब्बे रखे हैं?  

 (a)कोई नह ं  

(b) एक 

(c) दो 



(d) तीन 

(e) तीन से अधधक  
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Q3. डिब्बाQ और P के बीच ककतने डिब्ब ेरखे हैं?  

(a) कोई नह ं  

(b) एक 

(c) दो 
(d) तीन 

(e) तीन से अधधक  
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Q4. ननम्नललखखत पांच में से चार एक ननजश्चत प्रकार से समान हैं और इसललए एक समूह का 
ननमाषर् करते हैं, ननम्न में से कौन सा उस समूह से संबंधधत नह ं है?  

 
(a) U-16 
(b) S-22 
(c) R-30 
(d) P-18 
(e) Q-25 
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Q5. ननम्नललखखत में से कौन सा संयोजन सत्य है?  

(a) Q-25 
(b) U-10 
(c) P-25 
(d) V-22 
(e) R-30 
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Directions (6-10): ननम्नललखखत जानकार  का ध्यानपूवषक अध्ययन कीजजए और नीचे ददए 
प्रश्नों के उत्तर द जजए। 
 



एक ननजश्चत कूट भार्ा में,  

‘divorce your past’ को - 3.5V   2G    2Iके रूप में ललखा जाता है, 

 

‘break up with future’ को - 2.5P   3V    1K    2Sके रूप में ललखा जाता है, 

 

‘marry the present’ को - 3.5G   1.5V   2.5Bके रूप में ललखा जाता है, 

 

Q6. द  गई कूट भार्ा में ‘Unhealthy’के ललए क्या कूट है? 

(a) 4.5B 
(b) 2.5V 
(c) 1.5B 
(d) 2.5H 
(e)None of these 
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Q7. ’4O’ ककसका कूट हो सकता है?  

(a) activities 
(b) best 
(c) increase 
(d) Physical 

(e)इिमें से कोई िहीीं  
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Q8. द  गई कूट भार्ा में ‘future’के ललए क्या कूट है? 

(a) 2.5P 
(b) 1K 
(c) 3V 
(d) 2S 

(e)इिमें से कोई िहीीं  
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Q9. दिए गये पैटिव के अिुसार, ‘People’के ललए क्या कूट है? 

(a) 1.5D 
(b) 2P 
(c) 5M 
(d) 3V 

(e)इिमें से कोई िहीीं  
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Q10. दिए गये पैटिव के अिुसार,‘must’के ललए क्या कूट है? 

(a) 2G 
(b) 1.5M   
(c) 1A 
(d) 2Z 

(e)इिमें से कोई िहीीं  
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Directions (11-15): नीचेदिएगएप्रते्यकप्रश्नमेंएकप्रश्नऔरिोकथनI औरII 

दिएगएहैं।दनर्धाररतकीदियेदककथनमेंदियधगयधडधटधप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहैयधनही ीं।िोनोींकथनोींकधअ

ध्ययनकीदियेऔरउत्तरिीदिये: 
 

Q11. आठदमत्रA, B, C, D, E, F, G औरH एकवृत्तीयमेिकेचधरोींओरकें द्रकीओरउनु्मखहोकरबैठेहैं।A 

केदवपरीतकौनहै? 

I. D, F केिधयेंसेिूसरेस्थधनऔरE केदवपरीतबैठधहै।A, B औरC कधदनकटतमपड़ोसीहै।  

II. G, E केिधयेंसेतीसरेस्थधनपरबैठधहै, E िोA केिधयेंसेिूसरेस्थधनपरबैठधहै।  

(a) यदिकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

(b) यदिकथनII मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनI 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै। 

 (c) यदियधतोकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेयधकथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै।  

 (d) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरभीप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

 (e) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएआवश्यकहै।  
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Q12. D, E, F, G, H औरJ मेंसेकौनपरीक्षामेंअधिकतमअंकप्राप्तकरताहै?  

I. D केअंकG औरJ सेअधिकथेतथाE केअंकF कीतुलनामेंकमथे।  

II. E, G सेकमअंकप्राप्तकरताहै।J, G औरH सेअधिकअंकप्राप्तकरताहै।F औरG याF औरH 

केमध्यकोईभीअंकप्राप्तनहीकंरता। 

(a) यदिकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

(b) यदिकथनII मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनI 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै। 

 (c) यदियधतोकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेयधकथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै।  



 (d) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरभीप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

 (e) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएआवश्यकहै।  
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Q13. एकसीर्ीरेखधमेंिदिणकीओरउनु्मखहोकरV, W, X, Y औरZ मेंसे, 

कौनपींक्तिकेअींदतमछोरपरबैठधहै?  

I. W, V केिधयेंसेिूसरेस्थधनपरबैठधहै।Z, Y कधदनकटतमपड़ोसीनही ींहै।  

II. V, Y केबधयेंसेतीसरेस्थधनपरबैठधहै।W, X केठीकिधयेंओरबैठधहै।  

(a) यदिकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

(b) यदिकथनII मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनI 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै। 

 (c) यदियधतोकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेयधकथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै।  

 (d) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरभीप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

 (e) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएआवश्यकहै।  
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Q14. S, E सेदकसप्रकधरसींबींदर्तहै? 

I. W, X कधदपतधहैऔरP, E कधग्रैंडसनहै, EिोW कीपत्नीहै।  

II. G, S कीमधाँऔरW कीपुत्रवरू्है। 

(a) यदिकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

(b) यदिकथनII मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनI 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै। 

 (c) यदियधतोकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेयधकथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै।  

 (d) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरभीप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

 (e) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएआवश्यकहै।  
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Q15. पधींचदमत्रP, Q, R, S औरT कीअिगअिगिम्बधई है, इनमेंसेकौनसबसेिींबधहै?  

I. R, केविएकदमत्रसेिींबधहै।केविएकदमत्रT सेिींबधहै।P, सबसेछोटधनही ींहै।  

II. R, तीनव्यक्तियोींसेछोटधहै।केविएकव्यक्तिT सेिींबधहै।P, समूहमेंनतोसबसेिींबधनधसबसेछोटधहै।Q, 

समूहमेंसबसेछोटधहै।  

(a) यदिकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  



(b) यदिकथनII मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै, िबदककथनI 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै। 

 (c) यदियधतोकथनI मेंदियधगयधडधटधअकेिेयधकथनII 

मेंदियधगयधडधटधअकेिेप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तहै।  

 (d) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरभीप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएपयधाप्तनही ींहै।  

 (e) यदिकथनI औरII िोनोींमेंदियधगयधडधटधदमिधकरप्रश्नकधउत्तरिेनेकेदिएआवश्यकहै।  

L1Difficulty 2 

QTags DATA sufficiency Reasoning 
 
 
Solutions 
 
S1. Ans.(d) 

Sol.  
 
S2. Ans.(a) 

Sol.  
 
S3. Ans.(b) 

Sol.  
 



S4. Ans.(e) 

Sol.  
 
S5. Ans.(a) 

Sol.  
S6. Ans.(a) 
Sol. This question of coding decoding is based on new pattern. In these questions, 
 
i. The last letter of the code represents the opposite letter (reverse letter) of last letter of 
the word according to alphabetical order. 
For example 
A-Z, B-Y, C-X, D-W, E-V, F-U, G-T, H-S, I-R, J-Q, K-P, L-O, M-N  
 
ii. Every number represents the total number of letters in the word divide by 2. 

 
S7. Ans.(d) 
Sol. This question of coding decoding is based on new pattern. In these questions, 
 
i. The last letter of the code represents the opposite letter (reverse letter) of last letter of 
the word according to alphabetical order. 
For example 
A-Z, B-Y, C-X, D-W, E-V, F-U, G-T, H-S, I-R, J-Q, K-P, L-O, M-N  
 
ii. Every number represents the total number of letters in the word divide by 2. 

 



 
S8. Ans.(c) 
Sol. This question of coding decoding is based on new pattern. In these questions, 
 
i. The last letter of the code represents the opposite letter (reverse letter) of last letter of 
the word according to alphabetical order. 
For example 
A-Z, B-Y, C-X, D-W, E-V, F-U, G-T, H-S, I-R, J-Q, K-P, L-O, M-N  
 
ii. Every number represents the total number of letters in the word divide by 2. 

 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. This question of coding decoding is based on new pattern. In these questions, 
 
i. The last letter of the code represents the opposite letter (reverse letter) of last letter of 
the word according to alphabetical order. 
For example 
A-Z, B-Y, C-X, D-W, E-V, F-U, G-T, H-S, I-R, J-Q, K-P, L-O, M-N  
 
ii. Every number represents the total number of letters in the word divide by 2. 

 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. This question of coding decoding is based on new pattern. In these questions, 
 
i. The last letter of the code represents the opposite letter (reverse letter) of last letter of 
the word according to alphabetical order. 
For example 
A-Z, B-Y, C-X, D-W, E-V, F-U, G-T, H-S, I-R, J-Q, K-P, L-O, M-N  
 
ii. Every number represents the total number of letters in the word divide by 2. 

 
 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. F is opposite to A. 

S12. Ans.(e) 



Sol. From statements I- D>G, J,  F>E 

       From statement II- either J>H>F>G>E   or J>G>F>H>E 

       From statement I and II both- D>J>H>F>G>E or   D>J>G>F>H>E 

       Hence D got maximum marks. 

S13. Ans.(e) 

Sol. From both 1 and 2 

We can say that Y and Z are on the extreme end of the line. 

S14. Ans.(d) 

Sol. Because gender of S is not define so I and II together are not sufficient to answer. 

S15. Ans.(b) 

Sol. By statement II- 

        S>T>P>R>Q 

 
 


